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Všechny medailové pozice z letošní soutěže zdravotnicky zaměřených škol Jihočeská
sestřička patří studentkám a studentům Zdravotně sociální fakulty Jihočeské univerzity.
Úspěšná cesta po třinácti stanovištích jim nakonec vynesla ještě titul Absolutní vítěz.
Prestižní soutěž, která už deset let putuje jihočeskými nemocnicemi, se tentokrát konala
začátkem října v Dačicích.

Družstva ZSF JU vytvořili studentky a studenti třetích ročníků bakalářského studia zdravotnicky
zaměřených oborů, a to budoucí sestry, porodní asistentky a záchranáři. Od rána do odpoledne
prokazovali své znalosti a dovednosti na jednotlivých nemocničních odděleních, kde na ně čekaly
úkoly skryté pod tajuplnými a vtipnými názvy, jako například Jemnost v pevnosti, S pečlivostí nejdál
dojdeš, Symfonie pohybu, Prostřeno či Ani ťuk. „Disciplíny byly pěkně připravené. Pro nás bylo
užitečné, že jsme si mohli otestovat své znalosti na bezpečné půdě, kde nic nehrozí, a zároveň jsme
hned dostávali zpětnou vazbu od odborníků, kteří na jednotlivých odděleních pracují,“ popsal průběh
soutěže záchranář Dalibor Hovorka. V týmu s ním spolupracovaly Anna Marie Pscheidlová, Monika
Švecová a Jana Přílepková.

Jubilejní 10. ročník soutěže přilákal do Dačic desítky studentů zdravotnických škol z celého regionu.
Vytvořili celkem 17 čtyřčlenných týmů a prověřili své znalosti v sérii teoretických i praktických
disciplín. V první kategorii o vítězství bojovali studenti z Vyšší odborné školy zdravotnické a z
Jihočeské univerzity. Druhá kategorie byla určena studentům čtvrtých ročníků středních
zdravotnických škol oboru praktická sestra. Zdravotně sociální fakulta nasadila do soutěže tři
čtyřčlenná družstva reprezentující Všeobecné ošetřovatelství, Zdravotnické záchranářství a Porodní
asistenci.

JAK CITLIVĚ MLUVIT S PACIENTEM

Právě možnost poskládat smíšené týmy je také zkouškou, jak jsou studenti schopni navzájem
spolupracovat, ačkoli se předtím neznají. To je totiž základním předpokladem úspěšnosti ve
zdravotnických profesích. „Každý z nás našel mezi úkoly svoji parketu. Pro mě to byla resuscitace na
posledním stanovišti, jinak mezi disciplínami převažovalo hlavně ošetřovatelství včetně péče o matku
s dítětem. Řešili jsme teoretické i praktické úkoly, takže každý z nás byl v něčem silnější. Soutěž byla
pestrá a prověřila nás od základních znalostí až po pokročilejší výkony,“ zhodnotil student Hovorka.
Velký důraz se klade také na schopnost empaticky komunikovat s pacientem, což při této soutěži
bývá pro studenty trochu těžší. „Když jsme v praxi a pacient je reálný člověk, je náš dialog přirozený,
ale v případě figuríny nebo herců je to obtížnější. Velkou výhodou i pro naši přípravu na tuto soutěž
je simulační centrum pro zdravotnické obory, v němž se na fakultě učíme, a také spousta povinné
praxe,“ dodal.

Po celý den soutěžícím na místě fandili jejich vyučující z Ústavu ošetřovatelství, porodní asistence a
neodkladné péče. Děkanka ZSF JU Ivana Chloubová měla z tak výrazného úspěchu velkou radost a
všem poděkovala za skvělé výkony. „Jsem velmi hrdá na to, jak všechny studentky a studenti skvěle
reprezentovali naši fakultu, zároveň chci poděkovat i kolegyním a kolegům, že je na tuto soutěž tak
dobře připravili. Přijeli jsme jim do dačické nemocnice fandit a potvrzuji, že všechny disciplíny byly
opravdu pěkně zorganizované. Na jednom stanovišti jsme zrovna zastihli jeden z našich týmů a moc
nás potěšilo, když jsme tam od zdravotníků slyšeli chválu, jak jsou šikovní a empatičtí,“ řekla. Pro
ZSF JU jsou tyto nemocnice významnými klinickými pracovišti, kam studenti chodí na praxe.  



Cílem této soutěže je také podpořit motivaci studentů, aby po absolvování svých škol zůstali ve
zdravotnictví. Proto už deset let postupně ukazuje jednotlivé nemocnice v Jihočeském kraji jak
studentům, tak i jejich vyučujícím. „Každý ročník ukazuje, jak talentované a odhodlané studenty v
Jihočeském kraji máme. Největším přínosem takové akce je, že si studenti mohou ověřit své znalosti
a dovednosti přímo na pracovišti, které se může stát jejich budoucím profesním působištěm. Pro nás
je cenné vidět zblízka jejich zápal a nadšení a nejvíce nás potěší, když je tato zkušenost motivuje k
nástupu do zaměstnání v pořádající nemocnici nebo v některé z dalších jihočeských
nemocnic,“ shrnul přínos soutěže předseda představenstva společnosti Jihočeské nemocnice Michal
Šnorek.
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